

宣传栏里知识多



生动形象的社会主义核心价值观宣传。本报记者 李亚云 摄

本报记者 李亚云

时下,走在申城街头巷尾,关于文明创建的宣传栏遍地开花。大到党的路线、方针、政策的解读,小到随处可见的科技、文化、卫生等方面知识的普及。鲜活生动的图画,通俗易懂的语言,丰富多样的宣传方式将文明的种子深深植根于每一个市民的心中。随着我市创建文明城市工作的深入推进,文明之花已经在申城大地上悄然盛放。

价值观引领新风尚

“富强、民主、文明、和谐,自由、平等、公正、法治,爱国、敬业、诚信、友善。”曹爷爷虽已年逾古稀,但这24字的社会主义核心价值观他仍能倒背如流。曹爷爷说,“这短短24个字里蕴含了我们中华民族的精气神!”

自创建文明城市工作开展以来,街头巷尾关于社会主义核心价值观的各类宣传栏如雨后春笋,纷纷涌现。社会主义核心价值观鲜活地展现在市民眼前,深深地烙印在市民心中。

在羊山新区新五大道,社会主义核心价值观书写在一个个红

底的宣传牌上,火红的社会主义核心价值观与蓝天白云相互映衬,成为我市一道独特的风景。

走进滨河公园,一幅幅公益广告的宣传牌随处可见,草丛里一块块雕刻着含有社会主义核心价值观文字的石头十分别致。“每天路过这里,都要不自觉地看上一看。这些公益广告不仅美化了环境,更美化了大家的心灵。”前来锻炼的市民张先生说。

“将社会主义核心价值观以这些喜闻乐见的形式融入大家的生活中,让我们时刻受到核心价值观的熏陶,并积极践行价值

观,实现中国梦。”面对天伦广场上雕刻着社会主义核心价值观的石头,市民刘先生感慨地说。

在社会主义核心价值观的引领下,我市大街小巷劲吹文明之风,文明创建的工作势如破竹地在全市推进开来。街道、公交车站广告牌、公交车车身,大小门店门头上方的LED显示屏上,关于创建全国文明城市及社会主义核心价值观的宣传标语及宣传画随处可见。这些公益广告为我市创建全国文明城市制造了浓厚的氛围,推动着我们加快走向“全国文明城市”的步伐。

文明意识深入人心

市民是城市的主体,市民素质决定着城市文明程度,随着我市创建文明城市工作的开展,《信阳市市民文明公约》已经走进千家万户,大大提升了市民的文明程度。

“垃圾不落地,信阳更美丽”“一纸一屑煞风景,一举一动是文明”“讲文明、树新风。”近日,东方红大道运输新村内原本破旧的广告牌被一块块规格统一的不锈钢

宣传栏所代替,朗朗上口的宣传标语让文明意识深入每一个社区居民的心中。

位于解放路泰和苑社区内,有一块带着“信阳温度”的宣传栏。以“我们身边的好人好事”为内容的宣传栏时刻温暖和感动着来往居民的心。小小的“心愿卡”张贴在宣传栏内,一个个好心人前去认领“心愿”并帮助完成。“我

们互帮互助,是一个温暖的大家庭。”社区居委会主任张世敏说。

文明创建包罗万象,大到一个城市的规划,小到一个社区的建设。文明是城市的文明,更是每一个市民的文明。我市创建文明城市从大处着眼,小处着手。随着我市文明创建工作的深入开展,文明创建通过小小的宣传栏已经宣传到千家万户。

文明之花悄然盛放

随着全市上下文明创建工作的深入开展,我市充分利用精神文明建设宣传栏等载体进行宣传。文明创建宣传栏提高了社区居民对文明创建工作的知晓率,为我市争创全国文明城市营造了浓厚的宣传氛围,让辖区居民切实感到文明创建就在身边。在浓厚的文明教育氛围中,市民的文明素养得到有效提升。

近年来,我市已经涌现出一大批文明村镇、文明单位等文明

集体;各行各业不断涌现的道德模范为我市城市文明建设注入正能量;一大批文明市民在创建文明城市过程中起到引领带动作用;全市共产党员正广泛积极地参与志愿服务活动;来自全市各界的爱心人士汇聚而成的志愿者队伍日益壮大;文明出行、文明用餐等一系列文明行动,真正让“文明”成为了我市的主旋律。

目前,我市创建文明城市的工作步步推进,文明城市呼唤文

明市民,文明市民创造文明城市。每一个市民既是文明城市的受益者,也是建设者。每个人的一言一行都折射着我市的文明程度。为让我们的天空更蓝、树木更绿、环境更美、发展更快、社会更和谐、百姓更幸福,每一个市民都应从细微之处做起,用一言一行、一举一动真正彰显文明市民的力量,争当“文明使者”,用自己的行动为这座城市积累文明的财富,为文明城市增添人文亮色。